

夏曆歲次甲子九日

論說

孫政府組織工團農團之毒計

〔利軍〕

孫政府自據械勒贖案發生以後。積怨至深。怙惡更甚。封於廣州商團。團軍館械。遺其沒收。聯防總部。被其佔據。商戶財產。任令焚劫。商人生命。慘受屠殺。草芥人民。寇仇政府。理之當然也。乃孫政府知人心已去。末日之已至。逆施倒行。種禍胎毒。召集壹般流氓士匪。美其名曰「工人」農人者。給予軍械。刻日成軍。其用心至險。其設計至毒。孫政府此舉。藉以挑撥農工。商賈。惑惑。爲唯一之目的。將率假冒「工農」之流氓土匪。與真正「工農」之小百姓。良歹不分。混而一之。驅策以與商團軍隊周旋。行見粵省農工商賈。自相殘殺。沉我全省人民於血海中而後快。此孫政府組織工團農團軍之所由起也。

原夫孫政府之組織工團農團軍。其自爲計。未嘗不是。而對於人民則至狠毒也。「壹」欲將扣留商團之軍械。匀分支配。供給工團農團之軍隊。以減殺商團軍之實力。若商團不允照辦。彼遂製造空氣。故認商人欺壓農工大「二」則「農工」一旦誤會。對於商團發生反感。不特不認商團爲友。反認商團爲敵。因此而抵抗商團軍隊。則商團軍隊與工團農團軍隊戰。兄弟鬭牆。操戈同室。我全省農工商賈。永不能通力合作。而孫政府且坐觀漁人之利矣。「三」孫政府極力主張聯俄。其黨徒又標榜勞農主義。實行共產制度。如工團農團軍成立。既用之以對抗商團軍。亦即用之以剷除資本家。資本之階級廢。共產之制度行。一方對外表示以與蘇俄同情。求蘇俄爲經濟上之援助。一方對內鼓動農工界之歡心。使全省人民盡歸赤化。行見廣東九拾二縣屬。永淪於萬劫不復矣。「四」孫政府年來感受客軍割持。威信墜地。索餉索械。應付無方。爭地爭防。自由行動。孫政府之命運。全懸於客軍之手。稍有反側。危險萬分。近今滇桂軍之態度曖昧。湘豫軍又不足言勇。不得不急行組織工團農團軍。冀有實力之擁護。或可作客軍之監視。誠爲已助。亦可以組成赤化軍。力足自衛。由是共產黨徒。前則無館階級。今則變爲有館階級。趁此機會。實行共產。庶使廣東三千萬人民。俯首帖耳。毋敢再有反抗或罷市之舉。則孫政府可自謂莫予毒也已。「五」孫政府倡言北伐。援浙攻直。言之匪難。行之實難。客軍既不聽調動。大

# 孫政府組織工團農團之毒計

利軍

夏曆歲次甲子九月初九日  
論說  
一  
▲域埠致公總

▲城埠致公總堂通告

大漢公私

號空(壹期星)卷七

▲城埠致公總堂通告  
爲通告選舉事照得代表團修訂洪門聯絡  
章程第十壹章內開本總堂每屆選舉正副  
會長各壹名任由全坎屬洪門會員荐選合格  
人員充當等因至上屆將正西文書記一缺  
編爲全坎總幹事所遺正西文之缺由副西  
文書記補充本總堂據此合行通告各分堂  
遵章辦理訂期拾月壹號起至拾壹月一號  
爲初次選舉期又由十一月一號至拾二月  
壹號爲複選舉期茲將初選票付上仰祈遵  
章開全體大會荐選合格人員卽將被選人  
姓名填註票內十月廿五號以前付還以便  
複選以昭公允至爲切盼特此通告

新到大宗  
片打雲高  
街東萬源昌  
升一門五百牌  
MAN YUEN CHONG CO.,  
125 Pender St. E. Phone Sey. 8657 Vancouver, B. C.

貨價行情單印便函  
案當卽奉上

胞旋唐在	由雲高輪啟行日期	澳大利皇后
十月廿三日	九月十一日	亞洲皇后
俄國皇后	九月廿五	加拿大皇后
十月九日		
十一月廿三日		

PEKIN CHOP SUEY  
5 PENDER ST. W. VANCOUVER B. C.

之即而繢良有節黨三盡俾

○▲加屬洪門第一次懇親會佈告  
自甲寅肇造前賢後哲幾經折磨追洪楊壹役雖功業盡成  
復蹶而我洪門之聲價已與日月爭光復於辛亥義旗一舉  
成民國此皆覺規維係豪傑風從之所致自此後保國保種  
工夫千端萬緒非故有之黨規所能善適觸遺本總堂所以  
效然潮流日變運會時遷迎合之道不得不應時俱進而本  
應興應革之事故所不免焉適列必珠公堂落成擇於雙十  
日舉行開幕大典本總堂乃乘此時機利其地點舉行全加  
次懇親大會重修黨章發揚 五祖之幽光潛德以期盡善  
美而竟保國保種之全功仰各屬公堂屆期遴選代表應會  
收集思廣益之效是本黨前途之福也

貳 各堂昆仲每名繳納懇親會費五毫多捐益善款於  
拾月壹號以前直寄交列城公堂收受

參 委派譯盟長兼催繳此次懇親會經費員並宣傳壹切  
列城公堂供給

壹 各堂所派之代表來往車費歸該堂自備至膳宿費由  
維城致公總堂啟

○○ 本報特告  
吾港求是週報。第卅四卅五期已到。  
同胞欲知粵局。請速購閱。 本報啟

○ 本報特告  
香港求是週報。第卅四卅五期已到。  
同胞欲知粵局。請速購閱。  
本報啟